

线下一窗受理 线上一网通办

——重庆提升开办企业便利化水平优化营商环境

记者 杨露勇
实习生 程雨

重庆市开办企业实现线下“一窗受理”和线上“一网通办”，开办时间由国务院要求的8.5个工作日压减至3个工作日以内，大为提升行政服务水平。今年前8个月，重庆共新开办企业8.4万户，新发展率达10.22%。

今年1月，重庆市政府印发《关于进一步提升企业开办便利度的通知》（渝府办发〔2019〕5号），在全市各区县行政服务大厅设立开办企业综合受理窗口，统一受理企业设立登记、刻制公章、申领发票和银行开户申请。创业者只需在综合受理窗口按需选择开办事项，一次性提交申请材料，各有关部门后台“并联办理”，减少企业往返跑路。

今年4月，重庆开办企业网上服务平台，创业者可“一站式”在线办理企业设立登记、刻制公章、申领发票和银行开户预约。变“多次分别填报”为“一次集中填报”，变“逐项串联办理”为“并联同步办理”，变“重复提交材料”为“数据共享互认”，变“群众跑腿”为“数据跑路”。截至今年8月底，通过该平台开办企业3.18万户，占同时期所有新设企业数量的71.12%。

2018年7月起，九龙坡、渝北等5个区开展企业名称自主申报改革试点，取消企业名称预先核准，推行名称自主申报与企业设立登记合并办理。今年8月起，在重庆所有区县全面推开企业名称自主申报，包括企业、个体工商户和农民专业合作社，均不再实行名称预先核准，有效降低市场准入门槛。

同时，重庆推行“网上办”，由“数据跑路”代替“群众跑腿”。重庆市市场监管局推行企业注册全程电子化办理，通过“人脸识别”实名身份认证、在线电子签名等智能化手段，实现企业注册登记“零见面”。重庆市公安局将印章刻制审批改为备案并纳入“多证合一”，大力推行“印章在线刻制平台”微信小程序，用章企业无需办理备案手续。重庆市税务局依托电子税务局对新办企业首次办理涉税事项全面推行新办纳税人“套餐式”服务，减少填报项目106项，缩减报送资料19份，首次申领发票实现“当日申请，当日领票”。重庆市人社局局推进互联网+社保建设，在全市建立市、区县、镇街三级经办服务体系，实现三级业务专网互联互通。人行重庆营管部取消企业银行账户许可，推行企业开户

预约制，提升开户效率。

此外，为破解企业“准入不准营”难题，重庆积极实施“三十一证合一”，大幅缩减企业所需办理的各类证照。推行“证照分离”改革，在全市范围内对106项涉企行政审批事项分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务等4种方式实施改革，有效降低企业制度性交易成本。

重庆市市场监督管理局副局长杨光介绍，相关部门将进一步提升开办企业便利化水平，营造更加法治化、国际化、便利化的营商环境。一方面，拓展开办企业服务向移动端应用，推动企业设立登记等服务向“渝快办”等移动端延伸拓展。另一方面，扩大“一窗受理、一网通办”部门覆盖范围，将社保登记等事项纳入开办企业综合受理窗口和网上一体化平台。同时，优化企业全生命周期服务，提升企业监管效能，完善企业简易注销及多部门一体化注销改革，畅通市场退出通道，推动市场经济高质量发展。

辽宁省委领导到彰武调研草原生态

记者 王官波

本报讯 日前，辽宁省委副书记、省长唐一军到彰武县，就草原生态建设、脱贫攻坚工作进行调研。他强调，要坚持以习近平生态文明思想为指导，科学规划，分步实施，有力有序，扎实推进草原生态修复工作，努力走好生态优先绿色发展之路。

彰武县曾经牛羊生息、水草茂盛，但由于多年过度开发，让这里脆弱敏感的生态系统负重超载。去年8月，唐一军在调研时

要求当地加快推进退耕还草，做好草原生态修复工作，着力打造辽西北生态屏障。今年以来，彰武县启动了草原生态修复示范区建设，取得了阶段性成效。

调研中，唐一军来到后新秋镇西日府村和大德乡黄花甸子村，了解退耕还草和沙化治理情况。他说，彰武最大的优势在绿色生态，最大的责任在保护治理，要把生态文明建设摆在突出位置，坚持山水林田湖草沙综合治理，积极发展绿色产业，实现生态效益、社会效益和经济效益相统一。

唐一军表示，要继续抓好退耕还草等工作，努力巩固已有成果，在此基础上逐步扩大范围。树立屏障理念，守牢生态底线，完善长效机制，维护草原生态系统平衡，不断提高环境承载力。引用市场机制、运用改革办法，在抓好大保护的基础上，积极发展绿色生态产业，使保护与开发相辅相成、相得益彰。牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持生活、生产、生态“三生融合”，努力实现青山常在、绿水长流、空气常新、百姓富裕。

西宁市根治欠薪顽疾行动初显成效

记者 申维祖

本报讯 经过两个月的专项整治，青海省西宁市根治欠薪夏季行动初战告捷。全市检查工程项目共238个，其中政府投资工程项目141个，共受理工资拖欠案件18起，移交公安机关案件1起，补发356名农民工工资共计499.5万元。

在今年7月至8月的专项检查中，西宁市各级人力资源社会保障部门联合城建等联席会议成员单位对全市在建项目农民工工资

支付情况开展全面清查。其中，重点对141家政府投资工程项目农民工工资支付情况进行了清查。专项检查中，按照“谁用工，谁负责，谁发包、谁负责”的原则，明确施工总承包企业对所承包工程项目农民工工资负总责；严格整顿和规范建筑市场秩序，督促在建工程项目实行农民工工资保证金制度、签订劳动合同、按月足额发放工资等。截至目前，西宁市在建工程项目执行实名制管理占比达93.9%，实行分账管理占比达90.6%，按月足额发

放工资占比达95.1%，缴纳农民工工资保证金在建项目占比达100%，缴纳农民工工资保证金共计9706万元。

此外，专项检查组还对今年已查办、督办结案的重大欠薪案件进行复核。完善了工作台账和案卷整理工作，全面梳理了保存案件证据材料，确保被拖欠工资发放到每个农民工本人，做到案结事了。并印发了15000多份《劳动者维权手册》，进一步畅通举报投诉渠道，为农民工提供高效的维权服务。

昆明西山区推进文明城市创建

通讯员 赵正先

记者 郑义

本报讯 今年，云南省昆明市西山区通过创建全国文明城市，带动城市治理和城市建设，提升城市管理水平、塑造现代文明风尚、实现内外兼修融合发展，积极主动适应群众对美好生活的期待、新要求。

通过“微改造”，让群众生活得更方便、更舒心、更美好。西山区金碧街道的巡津新村就是西山区深入推进创建文

明城市工作不断打造“微改造”项目的最佳写照。新划定的斑马线、停车位，修整、翻建一新的街道、小区道路让巡津新村“颜值”大有提高，辖区内群众的舒适感、优越感和归属感也大幅提升。

西山区始终把标准化农贸市场建设作为一项重要的民生工程来抓，先后对辖区40个农贸市场开展全方位集中综合整治，取得了显著效果。在改善环境的同时，严格落实监管责任，督促经营户提升自律意识，加大对违规

行为的处罚力度，多措并举加强农贸市场规范管理，让群众买菜更舒心和放心。

西山区切实关注群众的文体设施需求，完善全区晨练晚练体育活动点、文体广场的体育设施和日常管理情况，及时维修更换存在安全隐患的体育设施，并根据群众日益增长的运动休闲需求增建公共体育设施。截至目前，全区共建有361个晨练晚练体育活动点，19个文体活动广场，充分满足群众在家门口免费享受体育健身服务的需求。

江苏射阳县临海镇举办第六届淮剧艺术节

通讯员 张同祥 张建忠

记者 张伟伟

本报讯 日前，江苏省射阳县临海镇第六届淮剧艺术节准时拉开帷幕。淮剧表演艺术家、国家一级演员陈德林、黄素萍、梁锦忠等艺术家先后登台，向观众献上传统淮剧名段。

临海镇群众不但喜爱看淮剧、听淮剧，还有一批淮剧

看到淮剧名家唱淮剧，感谢党和政府，还有爱心企业。

射阳县“草根明星”王权友、季浩、陈德忠等都是淮剧名家的粉丝，他们也与票友一起，登台分别表演了淮剧《过关》选段以及对口快板等节目。陈德忠说，能与这些淮剧名家同台献艺，感觉非常的开心，也学到了很多的东西，希望淮剧名家们常来乡村向他们传授技艺，从而学到更多的艺术精髓。

看到淮剧名家唱淮剧，感谢党和政府，还有爱心企业。

射阳县“草根明星”王权友、季浩、陈德忠等都是淮剧名家的粉丝，他们也与票友一起，登台分别表演了淮剧《过关》选段以及对口快板等节目。陈德忠说，能与这些淮剧名家同台献艺，感觉非常的开心，也学到了很多的东西，希望淮剧名家们常来乡村向他们传授技艺，从而学到更多的艺术精髓。

福建诏安西潭镇镇长沈晓芹贯彻落实河长制——

巡河脚步不能歇

通讯员 孙艳菊 吴楠
记者 黄长秋

2018年1月，沈晓芹任福建省诏安县西潭镇镇长。此时正是河长制工作全面深入推进之际，沈晓芹上任就走遍了辖区内9公里东溪干流和11.5公里支流，摸清周边环境 and 可能影响水质的因素。

东溪流域有着丰富的河砂资源，这也让盗采河砂屡禁不绝，严重威胁着东溪流域的水资源及河道功能的安全。西潭镇持续严打非法盗采河砂行为，但在砂价暴利的驱使下，涉砂人员顶风作案，这引起沈晓芹的高度重视。“必须重拳出击严打这些‘砂耗子’，以此为突破口推动深入贯彻落实河长制。”沈晓芹下定决心。

西潭镇以“扫黑除恶”专项工作为契机，采取一系列严打整治行动。一天夜里，接到群众举报的沈晓芹带队在东溪美营段“潜伏”，抓获2名非法采砂人员，并移交县水政执法大队作相关行政处理。

即便面对“运动战”“突击战”等一系列高压打击行动，仍有村民铤而走险，用摩托车运载河砂。通过巡查摸排后，西潭镇集中力量对辖区内河道通向堤岸的70余条载砂便道进行一次性损毁、设障，并将看护责任落实到河道专管员身上，每人“认领”3条至5条损毁便道，每天不定时巡查，一经发现便道被修复，立即联合河砂督察队重新破坏。

沈晓芹说，阻断载砂通道，也就断了不法分子盗砂出路，从源头上有效防止了盗采河砂行为死灰复燃，最大限度地保护东溪流域的水资源以及东溪河岸的防洪安全，守护了东溪水静河清。美营排污口汇集了沿线村庄的生活污水、雨排水，并直接排放东溪流域，导致东溪水质的下降。沈晓芹亲自去漳州考察生态污水处理设施，了解到可以通过建设处理池、生态滤坝、投放菌种、种植虎尾草等方式，对美营排污口污水进行处理，提升河道水质。

2018年9月，西潭镇通过政府采购招标程序确定了美营排污

口污水处理工程施工单位。沈晓芹全程跟进、积极协调。3个月后，美营排污口污水处理工程全部完工并投入使用，有效降低排放水体中总磷、氨氮指标，极大改善入溪水质。

东溪沈寨村河段存在两家违规占用河道养殖的鹅场。沈晓芹组织镇、村相关干部进行现场查看，做通了养殖户的思想工作。翌日，养殖户自行将鹅卖掉，并配合河道专管员将河道中的拦网拆除完毕。

今年年初，东溪新安桥片区水面出现不少水浮莲，随着不断降雨，水浮莲迅速生长蔓延，数量成几何倍增长，占据大片水面。

为了将西潭镇主要的污染物种水葫芦及时清理掉，沈晓芹与干部们一起针对不同水域情况分别制定不同清理打捞方案，对于大面积水浮莲，采用竹竿圈网汇集至军寮堤岸边带漏网的钩机集中打捞；对于浅滩淤滞留的水浮莲，采用人工打捞方式；对于打捞后期水面零散的水浮莲，采用撑船捞网打捞方式。历时20天，将新安桥片区水浮莲清理完毕。

河道露芳容 界首今更美

通讯员 谢树立
记者 吴昊

走在安徽省界首市东城河北段或界洪河东段的河边，岸边杨柳依依，河水清澈涟漪，令人心旷神怡。

界首市东城河是一条城乡结合河道，整治前水质黑臭、环境脏乱。为从根本上堵住黑臭源头，界首市自去年底启动了黑臭水体治理PPP项目。今年3月，界首市国祯水环境治理有限公司进驻工地，打响了界首市东城河黑臭水体治理的攻坚战。在整治过程中，市住建局等相关单位与项目公司共同研究施工技术看案，使东城河底宽度加到6米，并进行排污纳管，以堵住污水源头。同时，在岸上留置了种植绿化的绿地，护坡上全部用石块砌起，在河道内种植水生植物，彻底净化了河水。如今，初步整治后的东城河北段和界洪河东段已经呈现出水清岸洁的生态画面，曾经让人

掩鼻而过的脏臭河初露芳容。

界首市国祯水环境治理有限公司总经理钱朝武表示，群众对美好生活的向往，就是公司努力的方向。为了高效推进黑臭水体治理，让城区水体尽快回归本质，公司严格按照设计方案要求，在市住建局等相关部门的监督指导下，高标准统筹推进，从制度规范、工作创新、内部考核、会战讲评等环节入手，确保项目建设不拖欠、不停步。

在界洪河东段，只见清澈的河水里长出不少水生植物，两名公司员工一边巡河，一边打捞杂物。项目公司技术人员王强说，为确保水质干净，工作人员对原先污水抽上来进行了处理。同时，每天派出至少1名巡视员对界洪河水情水质进行观察管理，一旦发现水质有反弹现象，会在第一时间解决。

截至目前，东城河和界洪河两条河道共完成清淤3600米，河道围堰45472立方米，抽水707台班，开挖导流渠2472米，齿墙浇

筑1100米，护坡砌筑1000米。

东城河北段和界洪河东段这两条河道整治取得的初步成效，为界首河水变清、环境变优、家园变美实现了一个良好开端，界首群众更加美好的生活已经到来。

按照黑臭在水里、根源在岸上这一治水思路，未来3年界首市计划投入7.7亿元整治城区7条河流。涉及的河道有幸福沟、界界河、界临河、万福沟、回民沟、界洪河和东城河，建设内容包括7条河道整治及相关建设项目。项目建成后，7条河道预期防洪标准为50年一遇，可实现城区30年一遇暴雨最大24小时地面不积水，基本消除城区的黑臭水体，河道水生态系统健康恢复，消除河道内源污染，实现城区水系的活水循环、长治久清。项目实施的同时，界首还将做好水文化挖掘，通过把水体整治和水景提升相结合，凸显水景观地方特色，打造城市滨河生态景观。

海南临高慰问临高籍在粤务工人员